

Речь

ПОНЕДЕЛЬНИК

30 июля 2018 года,
№ 136 (24762)



◆ Общественно-политическая газета Череповца

брезка деревьев. В свое время она была проведена в парке. Фото: Анастасия Ташева.

«ожавеют»

СМОЛЕЙ СРЕДИ НИХ НЕТ

ляются на листьях лей в конце июня — на-иля. В конце лета на лей стороны поражен-тиствьев они образуют остадии, имеющие вид ю-коричневых, почти юх коростинок, часто юх покрывающих по-ность листа. Отсюда и вчина».

ть и другое мнение: юй стресс для деревьев- жара, холод, сухость, зность — может отра- ся на состоянии кроны. иву, при глубокой об- юе тополь может из- гть пол: женская особь юно она досаждает нам) трансформируется в юю. еще, мы привыкли ють что тополь — он- ль и есть. А ведь его в очень много: баль- ческий, серебристый, юстый, крупнолистный,

канадский, пирамидальный, юрный (осокорь) и т. д. Да- леко не все виды произра- стают в Череповце. К приме- ру, у нас нет пирамидальных тополей. Почему? Да потому что они любят свет, солнце, им комфортнее в южных регионах России. На севере, в Сибири прекрасно себя чувствуют бальзамический, канадский, душистый. И со всеми ними дышится легче.

Что для города предпочтительнее

Каким деревьям сейчас отдают предпочтение?

— Тополя мы больше не высаживаем, — рассказал «Речи» Татьяна Жданова, ведущий специалист отдела по эксплуатации территорий ДЖКХ. — Только проводим глубокую обрезку, чтобы омолодить дерево, дать ему пожить, не сносить его. Стараемся рядом со старым

тополем посадить моло- денькую липу, клен, ясень или дуб. Этим деревьям сей- час отдается предпочтение.

Как заметила Татья- на Жданова, все эти дере- вья хорошо приживаю- ются в Череповце. Расти по-разному. Для примера, липа медленно и тяжело развивается первые пять лет, набирает силу, достигая 1 метра высоты. Реже, чем лиственные, в городе вы- саживают хвойные — сосны и ели. Почему? Хвойные деревья хорошо растут на сухих песчаных либо гли- нищих влажных и топких почвах. Очередная посадка 700 кустарников будет осенью этого года. Сто пять деревьев по плану года уже высадили весной.

Татьяна Ковачева
Пишите на e-mail:
takovichova@35media.ru

Число аспирантов в регионе сократилось в три раза

Наука. Количество аспирантов в Вологодской области послед- нее время неуклонно снижается. По данным специалистов Вологодского научного центра РАН, если в 2006 году в регионе было 651 аспирант, то в 2018 году — только 204. Особенно резкий спад произошел за последние пять лет. Число организаций, ведущих подготовку аспирантов, уменьшилось с шести до четырех. На сегодняшний день подготовкой аспирантов в регионе занимаются лишь Череповецкий государственный университет (94 аспиранта), Вологодский государственный университет (58), Вологодская государственная молочно-хозяйственная академия имени Верещагина (30 аспирантов) и Вологодский научный центр РАН (22 аспиранта). Ухудшаются и другие показатели аспирантской деятельности. Прием в аспирантуру упал с 251 до 55 человек. Что касается выпуска из аспирантуры, то в 2006 году этот показатель составлял 161 че- ловек (из них с защитой диссертации — 44), а в 2016-м — уже 73 (с защитой диссертации — 10). Эксперты ВоНЦ предпола- гают, что причинами падения стали общая негативная ситуа- ция в российской науке, реформирование системы аспирант- ской подготовки в соответствии с «болонскими стандартами» и низкая эффективность сегодняшней аспирантуры, из-за чего она становится все менее востребованной.

Андрей Савин
Фото из архива.

ремонта устроили пробку

ГИБДД предостерегла
от нелегалов